
2023年珍惜生命班会感受 珍惜时间班会
教案(实用6篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？下面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，
希望可以帮助到有需要的朋友。

珍惜生命班会感受篇一

【活动对象】 高一年级（38）班

【活动时间】 4月25日

【活动目的】学生从初中到高中的学习，还是没有很好的适
应，部分同学还处于松懈状态，没有紧迫感。且根据近来在
班级观察到的情况，部分同学存在着不会安排学习时间的现
象，在高中阶段课程学习任务急剧加重的状况下，学生感觉
自己很努力，也很忙乱，但是学习效果并不是很理想，考试
后感到有点焦虑，却又不知道该如何调整自己的学习方法。
想要通过这次主题班会活动，给同学一点启发，提高学生的
学习动力，同时借鉴优秀学生的学习方法，优化自己的学习
时间的安排。

【活动准备】

（1）回忆自己初中的学习情景，怎样使自己的成绩优秀

（2）目前自己学习中的困惑，有什么样的困惑

（3）在班级中你认为谁做的比较好



（4）自己学习时间中有没有浪费时间的现象，能否优化

（5）高中阶段，学到了什么，有什么困惑

【活动过程】

1、总结班级上一月份在学习、纪律和卫生劳动等几方面的情
况；

2、设问：经过高中的这三个月，是否自己主动思考过，我学
到了什么，有什么困惑。（给1-2分钟的时间保持沉默，让学
生学会思考）

3、做关于时间的游戏：

假如现在你个人的生命处于0~100岁之间，接下来我们来玩一
个游戏。

请准备一张长纸条用笔将它划成10份（中间部分刚好每两列
一份代表生命中的10年，分别写上10、20等，最左边所谓空
余部分写上“生”，最右边空余部分写上“死”字。

下面我给大家出几个问题，请大家按我提的要求去做：

第一个问题：请问你现在几岁？（把相应的部分从前面撕掉）
过去的生命是再也回不来了！请撕彻底撕干净！

第二个问题：请问你想活到几岁？（如果不想活到100岁的话
就从后面把那部分撕掉）

第三个问题：请问你想几岁退休？（请把相应的退休以后的
部分从后面撕下来，不用撕碎，放在桌子上）就剩这么长了，
这是你可以用来工作的时间。

按照学校严格的时间安排，基本遵照学校规定执行。包括出



去放假，每天吃饭、睡觉，真正的学习时间（包括上课）大
概是一半。

第五个问题：高中三年后，你的生活要怎样过？

一般人通常是睡觉8小时（有人还不止呢！）占了1/3。吃饭、
休息、聊天、摸鱼、看电视、游玩等又占了1/3。其实真正可
以学习和工作的约8小时，只剩1/3。所以请将剩下来的折成
三等份。并把2/3撕下来，并放在桌子上。

第六个问题：比比看。

1）把高中阶段的学习时间和以后的学习时间加起来，把退休
那一段和刚才撕下的2/3加在一起，并请思考一下您要用左手
的1/3学习工作赚钱，提供自己另外2/3的吃喝玩乐及退休后
的生活。

第七个问题：想一想你要赚多少钱、存多少钱才能养活自己
上述的日子，这还不包括给父母、子女、配偶的哦！

第八个问题：请问你现在有何感想？

第九个问题：请问你会如何看待你的未来？

时间就是生命，鲁迅先生说：“浪费自己的时间等于慢性自
杀，浪费别人的时间等于谋财害命。”你珍惜生命吗？你想
在有生之年有所作为吗？生命是由分分秒秒的时间所组成，
时间管理的实质就是生命管理。因此，让我们都成为自己时
间的主人吧。

4、每个人谈谈自己进入高中以来学习中的困惑

5、针对学生的学习状况，提出可供参考的学习方法。

6、面对即将到来的期中考试，对学生提出小小要求，鼓励他



们把握时间，去争取更高的成绩。

注意事项或建议：

（1）在活动中多给学生发言机会，锻炼学生的语言表达能力，
和心理素质。

（2）活动是为了学生而设置的，要学生多谈自己的亲身体会，
要的是真情实感，要学生得到心理释放和启发，这样才能自
主的调节。

活动效果及后记：

（1）学生通过真心的交流，释放了内心压抑的情绪，舒缓了
压力；

（2）体会了自己学习环节中存在的问题，知道向哪个方向进
行调节。

珍惜生命班会感受篇二

1、使同学们了解时间的单向前进，一去不返的特点，懂得时
间的珍贵，从而更加珍惜时间，来珍惜生命。

2、使同学们自觉以革命伟人、古人、优秀少先队员为榜样，
珍惜生命，勤奋学习。

3、使同学们了解"凡事拖拉"的危害，逐步养成学习、生活有
计划，做事雷厉风行的好习惯。

一(5)班全体师生

1、收集伟人、古人、十佳少先队员珍惜生命，勤奋学习的故
事。



2、排练小品。

3、指导学生收集各行各业珍惜时间，勤奋工作学习的事迹。

1、各小组汇报人数

2、全体起立，唱队歌

3、宣布活动开始

主持人："珍惜生命，勤奋学习"主题队会现在开始。有句俗
话说："一寸光阴一寸金，寸金难买寸光阴。"有谁知道这句
话的涵义?今天，我们还请来了一位贵宾，(时光老人，手拿
一只闹钟上场。)

时光老人：我叫时间，喜欢一个劲儿向前走，从不肯停留，
更不愿回头走。珍惜我的人我会伴他的成绩走，不珍惜我的
人我就会悄悄地溜走，一去不回头。愿我能伴随你们成为你
们的好朋友。

主持人：历史上凡有成就的人都是少年立志，惜时如金，刻
苦求学，请大家来讲讲这方面的小故事。

学生甲：我来讲西汉的匡衡《凿壁偷光》的故事。(学生扮演
匡衡凿壁偷光)就这样，匡衡借着邻居家的烛光，日复日，年
复一年地读书，终于成了一个很有学问的人。

主持人：一眨眼，我们来到英国物理学家牛顿的实验室，看
看他在做什么?

时光老人：小声点，牛顿正在做实验。他已经好几天没出实
验室了，我们别打扰他。(学生扮演牛顿专注于实验，而误将
桌上的表当作鸡蛋放入锅里煮)

学生乙：牛顿(1643～1727)伟大的物理学家、天文学家和数



学家，经典力学体系的奠基人。牛顿自小热爱自然，喜欢动
脑动手。

时光老人：鲁迅先生所以能成为伟大的文学家，主要是他能
充分利用时间，珍惜时间。

主持人：是啊!各行各业的人们都在争分夺秒作贡献，在我们
的校园里大多数同学也能抓紧时间勤奋学习，请大家来夸夸
我班的勤学星。

主持人：在我们班，勤奋刻苦的同学还有很多。可有些同学
却要浪费时间，养成了做事一拖再拖的坏毛病。

主持人：请看小品《小拖拉》

主持人：同学们，你们看了这个小品，你有何感想呢?鲁迅先
生说过：浪费时间等于慢性自杀，珍惜时间等于延长了自己
的生命。请听古人规劝人们珍惜时间的两首诗，《今日歌》、
《明日歌》。

时光老人：古人说得真好!"明朝又有明朝事，日日待明日，
万事成蹉跎。"时间一分一秒地过去，它沿着"过去--现在--
未来"这个时间隧道永不停息地向前走。过不了多久，现在就
会成为过去。所以，同学们，勤学请从今天开始。

主持人：对!时间是非常珍贵的，我们少年儿童一定要把握现
在美好的时光，勤奋学习。

花有重开日，人无再少年。—关汉卿莫等闲，白了少年头，
空悲切。——岳飞书山有路勤为径，学海无崖苦作舟。——
韩愈宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。

主持人："勤学,请从今天开始"请说说你们今后的打算和目标
吧!



时光老人：我送大家三句话：聪明者--利用时间;求知者--抓
紧时间;勤奋者--珍惜时间。

主持人：谢谢时间老爷爷，谢谢您的礼物。请听诗朗诵《时
光老人的礼物》(学生表演诗朗诵)

四、班主任总结讲话。

珍惜生命班会感受篇三

珍惜时间主题班会总结 精选 由本站会员“先汐安”投稿精
心推荐，小编希望对你的学习工作能带来参考借鉴作用。

5月10日，经贸学院16级国贸d班在厚德楼a203举办了“珍惜
时间”的主题班会，出席本次班会的人员有16国贸d班的全体
同学。本次班会主要是为了让同学们珍惜大学时光，懂得如
何投资自己，为同学们能在职场拥有更多机遇做好准备。

首先由本次班会主持人叶琪琛同学和胡文燕同学透过宣讲ppt
向大家详细地介绍了班级目前四六级、学科竞赛、考证以及
上学期获得奖学金的状况。

同时，两位主持人邀请班级里过了四六级的四位同学代表分
享过级经验以及参与比赛获奖的两位同学代表向大家分享比
赛经验，他们从不同的角度讲述了他们的比赛经历，并且鼓
励班级同学用心参与，因为他们认为，参与了必须会有所收
获，个性是对综合素质的提高。

其次，两位主持人为同学们介绍了一些寻找实习的方法和优
质的公众号，并且邀请林曼芬同学为大家分享实习规划，为
大家日后如何做简历带给了实用的干货。同时她用自身的经
历告诫同学们，不要忘记自己的身份是一个学生，来校园就
是为了学习，不要因为兼职或者其他事情而忘了最重要的。



班会结束后，同学们纷纷表示受益匪浅，在今后的大学生活
中，会好好珍惜时间，做好规划，用良好的精神状态应对留
下的大学生活，为今后进入职场打下良好的基础。

珍惜时间主题班会总结 精选如果还不能满足你的要求，请在
本站搜索更多其他珍惜时间主题班会总结范文。

珍惜时间主题演讲稿范文

“热爱劳动,珍惜劳动成果”主题班会

“诚信教育”主题班会总结

主题班会活动总结模板

珍惜生命班会感受篇四

认知目标：

1.知道粮食与人民生活、国家建设有密切关系，用处很大。

2.知道粮食来之不易。

3.懂得要爱惜粮食。

情感目标：

1.对粮食有爱惜之感。

2.对浪费粮食的现象感到不满。

1.动画课件

2.谷子、麦子、玉米的头饰。



一、实物导入：

1.同学们，今天，老师给大家带来几位好朋友，想不想见见
他们?

2.欢迎他们和大家见面。我们请这几位朋友给大家做一下自
我介绍。

水稻：我的名字叫水稻。小朋友们吃的白米饭是由我做成的。

麦子：小朋友们，你们好!我是麦子，白白的馒头是用我做成
的。

玉米：小朋友我的名字叫什么?(玉米)你们喜欢我吧!“喜
欢”，我也喜欢和你们一年四季在一起。

二、粮食来之不易

1。这些粮食朋友今天有许多许多心里话想对同学们说，你们
想听吗?(出示课件)

(1)小朋友，这是一碗普通的白米饭(出示实物白米饭)，
而“我”是一颗精通的米粒。小朋友们，你们可知道我是怎
样诞生的吗?(暂停课件)

师问：谁说说白米饭是怎样来的?

学生：农民种的;商店买的。

师：那么米饭到底是怎样来的'，下面就让我们一起去做一趟
旅行吧!看看《一粒米的来历》和同学们说的是不是一
样。(淙动画)

师：看了刚才的动画片，同学们一定更清楚的知道了大米的
由来。你看农民伯伯在插秧苗是双肚子整天泡在冷水中，弯



着腰，你觉的时间长了他们会怎么样?(展台出示图片)

生：累;腰痛;头晕

师：你们说的非常正确，时间长了就会腰酸背痛。

生：还锄草;浇水;施肥、喷洒农药

生：回答(师表扬)

师：对把稻子割下来，捆成捆儿，运到地头，再经过脱粒，
碾支稻壳等许多的工序，才能加工成我们现在吃的大米。

师总结：你们的看为了种出一粒粒的粮食，农民们不怕风吹
日晒雨淋，不怕劳累，洒下多少辛勤的`汗水，才换汤不换药
来我们这一碗碗白米饭。我们学过的一首古诗就是描写农民
伯伯种田的辛苦。是什么呢?对，我们集体来背一遍。

三、“议一议”

1、同学都知道粮食来得不易，老师请大家看看这两位小朋友
这样做对吗?

给他俩提提意见。(放课件)

2、师：那我们再看看这些同学中，哪些同学该受表扬?哪些
同学该受批评?谈谈你的看法。(投影出示两位小学生在庄稼
地里立起写有“请不要穿行”的木牌和另一些小学生正从庄
稼地里并排走过的画面)

师小结：对，我们要爱护庄稼，不能践踏。

四、联系实际，指导行为(先看故事，后讨论)

生：好朋友、我们离不开粮食、离开粮食我们就饿坏了、发



育不良、不能茁壮成长。

师：同学们都知道粮食与我们最亲密，那么老师就请大家看
个小故事。

师：小组讨一下小英真得是漏嘴巴吗?那个小组起来说说。

生：小英是浪费粮食、小英吃饭习惯不好、小英不想吃。

师：那么小英是不是漏嘴巴，下面让我们一起听小英妈妈是
怎么说得。

师总结：就像小英的妈妈说得，你不是漏嘴巴，是你不懂得
爱惜粮食，粮食是农民伯伯辛苦种出来的，人人生活都离不
开它，我们谁也不能浪费。我们相信小英听了妈妈的话，一
定能改掉她的漏嘴巴的习惯。

2、讨论

师：在我们的日常生活中，你们还看到了哪些浪费粮食的现
象?小组讨论。

师：怎样才能做到不浪费，谁有好办法?

生：吃多少盛多少，不剩饭、不吃的东西不能随意扔掉。

师小结：我们应做到不在饭桌上撒饭粒;吃多少盛多少，不剩
饭，不想吃的东西不能随意扔掉，爱惜粮食要从自己做起。
板书课题(爱惜粮食)

五、拓展。

小常识：同学们为了让全世界的人民都来爱惜粮食，规定每
年的10月工资6日为“世界粮食日”。(10月工资6日世界粮食
日)让我们都来记住这一天。



师总结：同学们，粮食来得不容易，勤俭节约更是一个好习
惯。

齐读儿歌。(见板书)

粒粒粮食要爱惜

粮食与我最亲密，

来得实在不容易，

缺少粮食出问题，

积少成多了不起

珍惜生命班会感受篇五

1、培养学生珍惜时间的好习惯

2、认识珍惜时间的重要性，能好好抓住机会，认真学习，为
明年高考做好准备。

甲：时间可以说是一切事物的主宰。正是时间的存在使地球
上的每一个角落有了白天黑夜。让人们不断地经历春夏秋冬、
花开花谢，太阳的东升西落------时间规定了地球旋转一周
是24小时，时间设计了春，夏，秋，冬的到来与结束。

乙：虽然时间控制了万物是生命周期，但在这有限的时间里，
万事万物有各自的生活方式，其中的共同点就是努力将自己
的特点——展现，让自己在短暂的生命旅程中放出更加灿烂
的光芒，这也就是生命的意义。我们也是如此，人的平均寿
命在七十左右，怎样才能把握这有限的生命，去做更多有意
的事情呢?答案只有一个，就是珍惜时间。



合：一(4)班主题班会 《珍惜时间》现在开始

甲：杨柳枯了，有再青的时候。

乙：桃花谢了，有再开的时候。

甲：燕子飞了，有再来的时候。

乙：然而有一样东西却是一去不复返。

里的水，只要愿意挤，总是有的.。

乙：它是组成生命的材料。

甲：它是衡量重量的标准。

合：它就是——齐(时间)

(钟表滴答声)

甲：同学们，现在请闭上你们的眼睛，仔细听一下，你们听
见了吗?这是时间的声音。

甲：接下来，请秦丹为我们朗诵诗歌《时间》。

朗诵诗歌《时间》

乙：不经意间，时间正一分一秒地从我们身边流逝。

甲：时间是不等人的。

乙：想挤出时间不容易，但失去时间却很容易。

乙：无论迎着多少无奈，无论听着多少感慨，它从不因势而
变，因人而异。



甲：凡是在事业上取得成功的人，没有一个不是珍惜时间的
典范。

乙：现在请有收集关于《珍惜时间》故事的同学为我们讲述
一下他们所收集的故事。

故事1讲述《爱迪生的故事》

故事2讲述《浪费时间的故事》

听了这个故事以后开始学会提醒自己：珍惜时间。

过渡：甲：一个人的青春能有几年?莫等闲，白了少年头，空
悲切。

乙：看完这个故事后，想必同学们都会有一些感想，现在我
们就来听听同学们的感想。

节目四：谈感受

过渡：甲：同学们，时间赋予我们每个人是非常公平的。

乙：不会多给你一分，也不会少给你一秒。

乙：抓紧不抓紧它。

合：就看我们自己。

甲：记住：今天应做的事没有做，明天再早也是耽误了。

乙：对!

甲：浪费时间是一桩大罪过。

乙：对!你说的没错!



甲：这哪是我说的，这是裴斯泰洛齐和卢梭说的。

乙：他们说的真好，你还知道什么?

节目六：歌曲《 隐形的翅膀 》

甲：伴随着优美的歌声，我们这次主题班会 也接近了尾声，
我想同学们在这次班会中应该学到了不少。

乙：下面请班主任 对这次班会进行点评。

乙： 同学们，请赶快珍惜时间吧!暂时放弃上网、进游戏厅
所做的无聊事情，多看看书藉，努力学习，考虑一下未来。

甲乙：同学们，请珍惜时间吧!

甲：这次班会课到此结束，谢谢!

珍惜生命班会感受篇六

认知：

1.知道粮食与人民生活、国家建设有密切关系，用处很大。

2.知道粮食来之不易。

3.懂得要爱惜粮食。

情感：

对粮食有爱惜的感情。

行为：



1.爱惜粮食、爱惜食物，不浪费。

2.爱护庄稼，不践踏。

教学重点：

让学生知道粮食来之不易

教学难点：

使学生懂得如何爱惜粮食。

教具准备

1.动画课件。

2.谷子、麦子、玉米的头饰。

3.大米、白米饭实物。

教学过程

一、实物导入：

1.同学们，今天，老师给大家带来几位好朋友，想不想见见
他们?

2.欢迎他们和大家见面。(三位同学戴水稻、麦子、玉米的头
饰上)我们请这几位朋友给大家做一下自我介绍。

水稻：我的名字叫水稻。小朋友们吃的白米饭是由我做成的。

麦子：小朋友们，你们好!我是麦子，白白的馒头是用我做成
的。



玉米：我是胖胖的玉米，小朋友们一定都喜欢我吧!我愿和小
朋友们一年四季在一起。

3.同学们，你们喜欢这三位朋友吗?他们有一个共同的名字叫
什么?粮食。


